



Школьарь.ру

Февраль
(№10) 2023 г.



Орган издания Нововерхнисенской средней школы

Наш девиз: «Давайте вместе сделаем нашу жизнь интересней!»

От редактора: - Дорогие друзья! После длительного периода мы продолжаем работать над нашей газетой.



ОЧЕРЁДНОЙ ТРИУМФ ШАХМАТИСТОВ

Новый 2023 год начался с шахматного турнира школьников на призы управления по социальной работе администрации Инсарского муниципального района, который состоялся в Инсарском районном Доме творчества.

Нашу школу на шахматном турнире представляли учащиеся 3-9 классов трёх возрастных групп, всего 9 человек. Это: Талышкин Максим (3 класс), Азоркин Александр (5 класс), Мирошкина Елизавета (5 класс), Чигажова Дарья (5 класс), Первый Иван (6 класс), Лапаева Александра (5 класс), Миронова Анастасия (9 класс), Кильмяшкин Александр (9 класс), Ломачкин Александр (9 класс).

Интеллектуальные состязания школьников по шахматам велись в трёх возрастных группах, а итоги турнира в каждом из них подводились в раздельном зачете среди мальчиков и девочек, юношей и девушек, а борьба за призовые места получилась напряженной и бескомпромиссной.



По результатам игр были определены лучшие юные шахматисты района. В очередной раз, как и на предыдущих районных шахматных турнирах школьников, не было равных представителям нашей школы. Семеро наших представителей с триумфом вернулись в стены школы, вошли в число лучших.

В младшей возрастной группе (8-10 лет) Талышкин Максим - III; в средней возрастной группе (11-13 лет) - Мирошкина Лиза - I, Первыйкин Ваня - I, Лапаева Саша - III; в старшей возрастной группе (14-17 лет) Кильмяшкин Саша - I, Ломачкин Саша - II, Миронова Настя - II.

Все победители и призёры шахматного турнира были награждены кубками, медалями и грамотами. Их ребятам вручил начальник управления по социальной работе Р.В. Долотказин, отметивший важность проведения подобных массовых мероприятий и пожелавший школьникам новых успехов.



*С очередным триумфом
вас, труженики
интеллектуального
труда!*



«Достойно служить Отечеству»



14 февраля на базе МБУДО «Инсарская спортивная школа» состоялся муниципальный этап республиканского конкурса - смотра строя и песни «Достойно служить Отечеству», проводимого в рамках реализации регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации (Республика Мордовия)», федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», национального проекта «Образование».

Целями данного конкурса были совершенствование системы патриотического воспитания, формирование у молодёжи

патриотического сознания, чувства верности долгу по защите Отечества.

Нашу школу представляли учащиеся 6-10 классов: Абрамов Женя, Сайгашкина Юля, Трофимова Настя, Абрамова Настя, Кижав Игорь, Кильмяшкин Саша, Ломачкин Саша (командир отряда), Москалёв Никита, Миронова Настя, Талышкин Лёша, Атьков Данила.

Конкурс проводился по следующей программе: смотр строя и песни «Военному делу учиться - пригодится», военизированная эстафета «Марш-бросок», спортивная эстафета, викторина «Дорогами подвига и славы».

В программу входила строевая подготовка, неполная разборка и сборка автомата, соревнования по бегу, подтягивание на высокой перекладине (мальчики), подтягивание на низкой перекладине (девушки), викторина «Дорогами подвига и славы» в области знаний из истории Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

По итогам всех конкурсов и испытаний среди сельских школ команда Нововерхисенской школы завоевала почётное I место.

Молодцы, юнармейцы!



ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА. ШКОЛА В НОВЫХ ВЕРХИССАХ.



2023 год объявлен президентом Российской Федерации В.В. Путиным «Годом Наставника и Педагога».

В связи с этим хотелось бы написать о нашей школе и школьном коллективе несколько слов. Начну с истории возникновения Школы в селе Новые Верхиссы (Исса Веле).

По данным книги ***«Село Новые Верхиссы. 300 лет в истории России» первые упоминания о школе в Новых Верхиссах относятся к ноябрю 1895 года. Это была церковно-приходская школа, которая находилась в помещении при церковной сторожке. В ней обучалось 25 мальчиков и 7 девочек. Учительствовала в ней тогда Александра

Васильева. Инициатором открытия школы был Василий Алексеевич Парийский.

В советское время в 1925 году в селе существует школа первой ступени, в которой работают 2 женщины - учительницы: русская и мордовка.

В 1934 году в школе было 123 ученика с первого по четвёртый класс, т.е. школа была начальной. В ней работало уже 6 человек: трое мужчин и три женщины. В начале 1950 года наступила эпоха Нововерхиссенской школы. Было построено новое деревянное здание, и школа стала 10-летней. 1 сентября 1953 года Нововерхиссенская школа распахнула двери перед 274 учениками не только из Новых Верхисс, но и из близлежащих сёл: Старые Верхиссы, Кашаево, Новлей, Яндовище, Усыскино, Тумола, Липлейка, Васина Поляна, Сиалеевская и Языкова Пятина, Нижняя Вязера, Шадымо-Рыскино, Трёхсвятск, Губарёво и др. сёл. Дети говорили на трёх языках: русском, мордовском и татарском. Директором новой школы стал Павел Петрович Дербенев.





В современной Нововерхиссенской школе под руководством директора Ломачкиной Натальи Николаевны трудятся 13 учителей и 2 воспитателя. Все имеют большой педагогический опыт.

Но особенно хотелось бы отметить педагогическую деятельность Первойкиной Зинаиды Ефимовны, которая непрерывно проработала учительницей мордовского языка и литературы 47 (!) лет и только недавно ушла на заслуженный отдых.

В этом учебном году школа встретила в своих стенах 34 учащихся. Большинство ребят – местные, Нововерхиссенские, остальные дети «привозные», т.к. школа «кустовая». Школьный автобус привозит ежедневно детей из сёл:

Новлей (6), Усыскино (1), Яндовище (1) и Старые Верхиссы (3).

Особенно хотелось бы отметить активистов школы. Это:

Миронова Анастасия (9 класс), Ломачкин Александр (9 класс), Кильмяшкин Александр (9 класс), Трофимова Анастасия (8 класс), Окунева Варвара (7 класс), Первойкин Иван (6 класс), Ботина Галина (4 класс), Сяськина Милана (3 класс), Валёрный Владислав (3 класс) и др. Все они добились неплохих результатов в учёбе, спорте, творчеству.

*** Примечание: Книга «Село Новые Верхиссы. 300 лет в истории России». Под редакцией члена корреспондента РАН Н.М. Арсентьева, © Издательский центр ИнСтИтут, 2019 г.



Наши именинники (февраль)

№	Именинник	«День варенья»
1	Талышкин Алексей Николаевич	03.02.2008
2	Сяськин Сергей Васильевич	07.02.1974
3	Кузьмина Алёна Сергеевна	12.02.2015
4	Агеев Владимир Алексеевич	13.02.1963
5	Вельмаякин Евгений Борисович	15.02.2012
6	Абрамов Евгений Александрович	23.02.2010
7	Климкин Фёдор Петрович	24.02.1964
8	Мирошкина Наталья Фёдоровна	26.02.1965
9	Миронова Рита Шамильевна	27.02.1983



От редактора: дорогие ребята, наша газета временно прекращала своё издание. Мы продолжаем выпуск и ждём от вас интересных новостей. Пишите статьи, очерки, стихи. Высыпайте фото, рисунки и т.д.
Пишите: syasevas@mail.ru
Звоните: 89520742273



Редактор газеты: Сяськин С.В.